o4 3

gy

=g}

55 2 FEOIAT IR LS AT A BT m 1500 T R AR AR AR . B e 4 — kA
AR SR A PR 28— U R Ay U SR A
AR T (1 T A S v R Ay o B CHCAE RSA i i Ry L o s R AT T

3.1 —RERI

311 —XRERIHI KR

EX 3.1 BmE—PIERE (o) B ZHAH
() =a,x"++t+axta,
Horpa, S
f(x) = 0 (mod m)

FRAERE m [E 4. 25 a2 0 (mod m) , M| n WA £ () IR B, 18 degf, HEHT MY SR m
1 n 4.

MR HEEL o (75

f(a) = 0 (mod m)

AT ) a WY A ) A 2R A

L LR = a (mod m) 1Y T A BRI R 2 0 . Bk 7E Vg R 407
PRI A — DRI R AE T — . TERE m 058 2R A & b 115 7 42 20T 1y 38 42
FR A B A8 ) A X e

T e R R TR A 2SR

EHE 3.1 —REETEaxr = b (mod m) B FTEE LM E (a,m) | b, B2 HA
I KB Caam)

IERR: SEiFM LB, RFE AT ar = b (mod m) £ i f# K o WAELEBE R &,
fii15

ax,= km—+0b
Ry
b = ax,—km
BT Casm)|as (asm)|m,H i

(aym) | axo—km=0b



BREARFER—EB R pRL L
FIEH 78 .
o =% = = b g B
(a,m) (a,m) (a,m)
A% R Ay 7

a'r =1(mod m")
P ged(a"om') =1, ATHI o FEAERE m " [ e 538 T8 &0 (WE X 2.3) . Wl o'x0=1
(mod m") , HAERE m T .3 C 2 ME— 1 BN A 7 B o' =1(mod m") £ 7 Mt — fift
x=z,(mod m")
Kt 5y e 4% 05 A2
a'x =b" (mod m")
A7 7 e — fit
x=x,=x,0' (mod m")
N E X AR ar = b (mod m) (Y FR# .
NG = kbm'+ 20, b Ex

ax = akbym'+ ax,b' =ak, 4 ax, b
(a,m) (a,m)

= adkm+ a'x.b
= ad'z,b (mod m)

T d'xy=10(mod m") , R a'xo= kym'+1,k, € =

m

a'xob = (kym' +1b = kom'b+b = k,
(a,m)

b+b= kymb +0b

=pH (mod m)

g ,axr = b (mod m) TR N

xExl+tL (mod m), t=0,1,*,(a,m)—1

(a,m)
R
n R ] sk A TR 43 2K

axr = b (mod m) Ml ax;= b (mod m)

BT > P AR AT 21

alx — x1) = 0 (mod m)
X T
_ m
AT:ll<mOd (aam))
Hi, e HES +, T (amm) [[ 4, B8 ax = b (mod m) [ f# . [ |

GEF 3.1 R UER] i AR S A T — R A AR R R
B 3.2 Wm e NIEBEEa WL (am) [0 BYEE N — R [F =X
ax = b (mod m)
R 4 T Al
26



%3%F RAAX

=

(((a?m)) (mod (ainm) ) ) (af)m) T (afqm) (mod m)
t=0,1,,Ca,m)—1
ERL 3.2 Hmih T — KRR WG REWM LR, €M 3.2 ZE 3. 1 R
IERE FEA AR I 3.1 45t T ARG 3 DR S E B 3. 1 MR OC R . A E TS X B
X 3 ANEBAT AR - R R UCHR SR T W T ROR R e AR R AR, LR
Wk i B R AT AR R o 7 Z R TR LIRS R« BT, A T

JETZIR AT Y = L TR R R

X

xz[[(af'm)]“‘[mod (aj”m) ]](a’bm) +t(a,’”m) (mod m) 1=0,1,-+- (a, m)-1
L |
LYo |

| xob" (x))

X+t

_m
(a, m)
K31 —RERXMERZEHRLR"RER

g B 3. 2 T RLGE Y — SR — I A A B i
Bl 3.1 SRR T 320=12 (mod 8).
MRE . (32,8 M2, M 3.1 1, R B .
Bl 3.2 RERIRTTHE 62=2 (mod 8),
FRE . SCHI(6.8) 2, T LI 42 7 P2 A .
SR A TR 32 = 1 (mod 4) , I J7 TR AR ME— . 55 HiA# Ky
x = 3 (mod 4)
H:X.To:'g!m\u
x:l‘o—f—%tz 344, (t=0,1)

R R RO BT
x= 3 (mod 8)
x=3+4=—1 (mod 8)

312 —RERAEHEMEZERBN A

7 5 285 A — oty M A HLRA BT I T B A R R R s AR R R . b
— B BN RSN TR A 1 B B N B A B AR I AR S R
JE S5 U H S A s o A7 I AL AT DL G b AR S 55 AT
S 0] P=Z,5 B S ] C=Zys JEHAZS R
K={(a,b) & Zy *» Zs; :gcd(a,26)=1}
X T
xEP,yeC,k=(a.b)EK

27



aT\
(=
i
>
X3
Ll

B—Fx B AL L

e, (x)=ax+b mod 26

dy(y)=a ' (y—0b) mod 26

B 3.3 FHTH N a=3.6=5.8h 26,

RE . B INBEEREBCHN e(x)=3x+5 (mod 26)

g “hello” , HAFE ZosFm N 7,4,11.11,14,

IR B S ZowFem R 0,17,12,12,21, B K “armmv”,

BE3.1 &t o 2HAZKR,

AR B 3. 1,3 BB R (@, 26) =1, 75 W], i 2% bR BIO8E AS S — A~ 55 PR A

Bt . 24 k= (6,1, (a,26)=(6,26)=2 . %t 2 € Zy . H

6(x+13)+1=6x+1 mod 26

TIE x, x+13 #E 62+1 BB SC,

B 3.2 UEM(a,26) =1 I, {5 55 5 00 1 ff i — .

ERR: RAETE 21520 € Zog 18 ¢, () =ax, Fb=ax, +b mod 26, T & ax; =ax, mod
26,4 26|a(x,—ay) s XHN(a,26) =1, F7Lh 26| (21 —a2) s I TF 21202 € Zs - 155 2, =
T2 o [ |

BE 3.3 ior s Em s RN S m A 20,

a AT BETE R 12,8 a € Zss s ged(a.26) =1, 1]

a=9(26)=¢(2 + 13)=¢(2) » $(13)=1+ 12=12

b€ Zuy b WA RETE N 26,

WU BB A B R/N R 12+ 26=312,

R B 25 A RV 25 5 S 3055 248 i A AT R IR % 9 L SR 5 R e 5 il 4 8 SOy s

FAN 2 a=1 B 5 B R Ak R B

3.2 HEFREE

TR T — KRR Z )G T % E— R FE R,

i [# % 4> %€ 3 (Chinese Remainder Theorem, CRT), X #RIh FE ¥, & F WL T A JC
5~6 fital , & [ B Jb I Y — A0 22 BB E VRGN T2 ) i A VB 1)

RO R 7/ RN I G Ot < I TG 1 Ot = [ vl v =t | i (D L7/ DI R ([

XS R i — A — R JF) 4 Oy AR = L B

J‘TEZmodB
x = 3 mod 5
LrEZmod?

(IhrREa)ha i 7 B HE DI B RECE R R IUR LR
FIOR— AR — e 3 it e 17— U T] A% 7 R L A SR A 1] A v oty AR — R SR 0 7
SE B AR SN E SCHR R PR P E R AR E . BRI R E AR P E ALK

28
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w
s
:_a]
*
pd

87
TE4 M BE Z T i ek o — TN I T W AU
x = 2 mod 3
= 2 mod 5
= 2 mod 7

E%I{IL XA 2R 5 ff o, B =2 (mod 105), TJE =3+ 5+« 7TK+2,K€ Z,
(i) R 00 2R A A AR A5 0 PR R AT SRR T PR TR A U

Jx:ZmodS
x = 3 mod 5
erllmod?

B 3K, +2,5K, +3,7K, +4(K, ., K, , K, € ) F K | [{l — ME 2 R AR S
. AR UL, 48 2 — BRI 23X 3 MR RAR S . T, se a4 2k, B hg
AL AR R 3 AU . ME T X CRT SR FE 0 BEAR . N & 1145 — A4
S ) 2 AR R A R

Eﬁi 3 ANHRI; B UF Ak 2 s BEAS TR B SR A S W AL

L x=A+B+C. 24 A.B,.CHi RUNF &4 W R, X lal, RRBEm 5a R,
—[Zja,B—[Oj (—[0]3
=[0]s.B=[31;.C=[0];
=[0];.B= [0]7, =[2];

BN —HN AR5 T E*,:F%dz A3 42, XM AR ARG R T . Al
VR

A=G D« (5T P o2, PR XADRBAPAG D B 5 7 IR7EE.
AT kAL 3 4y 2, R . (5« 7)=35, (5+7) 'R« DHHEL 3 [T, 35
B3 Moo 2, P AHTR DM ARAL 3 4% 1, UL PR 2 J5 bR AE 3 4y 2, B A=35 -
2«2=140 8L 3 Ax 2, H 5 F1 7 (f5 5.

I_JEE By 3«7 0%, B S & 3, T2 . AW F kit ®E: B=(@ 7))« (3 -
)N e 3 X3 7)) T ERIRG e DB S TG, 3. 7=21,21 5 fy . A,
B=21+1+3=63,

FEE.CH 3«5 M. HBE 7 X2, TR . THW T HEITRE: C=(3+5) (3
5) e 2, X (3.5 TRIRG BT MIT, 3+ 5=15,15 £ 7 1y . I,
C=15+1+2=30,

Tl a=A+B+C=140+63+30=233, X 233 mod 105 = 23, Wik, AN
105K 423,

FEFR KA E M CRTE G B ) (1593 4F)  FH PUA]RF 25 1T b 3 A 25 2k 78 0 b JL A OC
P

S NAAT IR A — A

L FHIBENEE BRAERERZ,
BIUA A B 2 - SR 3 X S 70 C iR AR ™), B 35 « 25 5 5 XN A 21
29



BaafFka—Fx . mRE E&

.
e
(=

CH—AE") B 21 « 1; 588 7 XFREAY A 15 « 1=15CIEAE" . BT =DK1
B o B 3.5, 7T IR avsassar, BIAT DI EE R 2 =a, » 70+ a, * 21+a, + 15
(mod 105), Z5HERE 105=3 5« 7 MREECBREZFH”) BRI LI RIZA %,
— e WSR2 T R I OE SRR X T R AR O BE AL
JI = a; mod m,
11 = a, mod m,

x = a; mod m;
3
Som =[] ms M= m/m, it
=1

xr = HM, « M;"' e q;(mod m)
BRI AT LA B A O
Bl 3.4 EhR{E AR A — BN SR AT BN R AT — A S S AT BN
MIARAT N B FIREATIBN R AT PN 2 50— AT HBA L R AT+ . SRES%K
fRE . ik R A

xr=1mod5
Jx'_5m0d6
11=4mod7
x =10 mod 11

WA CRT,m = 5+6+«7+11=2310
M,=2310/5=462,M, '=3 (mod 5)
M,=2310/5=385, M, '=1 (mod 6)
M, =2310/5=330, M;"'=1 (mod 7)
M,=2310/11=210, M, '=1 (mod 11)
xr = 462+31+385+1+5+330+1+4+210+1+10
=6731=2111 (mod 2310)
T4 CRT /™ #&ERH .
FEII(PEFKREE) Wm.mom 2k PR ERWIEEE. S m =

k
1T mis Mi= m/m, s G=1,2, k) AT B ATEEL a1 as s o sap s AT R AL
=1

Jx = a, mod m,

x = a, mod m,

(3. 1)
Lcak mod m,
A E— i
13
= H M, « M,™" « a; (mod m) (3.2)
i=1

Hid MM, 7'= 1 (mod m,)
30



%3%F RAAX

WERR: T Onomp)=1,i # j. BB WM, m)=1,HE X 2.3 FAIEH 2. 8 A, X H—
MM A —A M, VS MM, '=1 (mod m). HAHF m=mM,, AL,
mJ‘M,vli]véi

k
I M -M"'ea, =M M " +a =a(modm) i=1,2,,k
i=1

HI(3.2) M (3. DRYIE.
A 2 JEi R (3L 2 B P EEL N 2y =2, (mod m) (i=1,2,-, k), K Ry
(m;»m))=1,i%j, TR x1=x,(mod m) , iz (3. DA (.2, [ |
PG CRT, Al L& — A 5K — Wk Al AU g 3k

3.3 ERKABHNMA

331 RSANPAFMWRS
AN D R SR R 3. 2 T R R R

n  $(random)

pk sk

—»i——ﬁ—E D
m c=Enc,(m) m=Decy(c)

B 3.2 SENEE R s B

EX 3.2 — NN mBEEREHEXIEN— 6 TH(M,C,K,Gen(), Ency (),
Decy O) 1 2 UNF 544

(D M ZATREIH B MES

(2) C AV RE% CHES.

(3) = K J&2— T A% B A R4 .

(D) BHRAMEE GenO : By AL 2ZH i A9 pk FIARLE sk,

(5) Jn# A Ency O« AR A A S pk FH]SC m Hi i % 50 c= Ency (m)

(6) fift % 1% Decy, O« ARPEH A PIFRE sk A% 3C o, i 3 B 3C m=Decy, (o) .

it

(L) 5 X T 3 2 ) ) — A e SR ) A [ 2 o a4 10 R At s 4 02 A [ ey o L 2
BAT LA TE i 2% 55 B o B AR

(2) %5 5H A WA TR AE X FR I 48 AR i b 2 0 A B (B8 102 FLIRD) 5 T A 2 BH 4% 1 44
il BB N T FLAY . BB A R T R R B LA B B

(3) BEMLYE. T 5800k mT R R BE ML A, BR300k vhoa] DUGE FH — A Bl AL 55 i s 1% %85 3

31



BREAMFAM —H X . ERL5 %R

e

5ZBEHLECA O, X R SRR M ABORE R % . (Bl 4n 5. 4 3509 ElGamal % )

(D e, MERE—EZMEN.

(5) Ve CRmPE) . TECHIH S ¢ MAH pk (RENLT HEH B SC m 7238 B A
AT . X TFAERE M k€ K AEC A Ency O MBS FH#HEH Decy O RIFEAFATH . X T
EEW ke K ZECH pk IAEAL T JHEH sk 2B AR ATATHY,

(6) AR CERME : AHMFAH N = S HABZEE S M. B GenOJ& £
IR A AT . R pk FITEE SC m, 318 S ¢ = Ency Gm) L2 22 50 ) [8] 7] 3
.

(1) —FE. X —4 k= (pk.sk) € K, FBXF W — A% B Encyy : M—C Fl i %
i Decy O :C>M i B X FAEEM m€ M. 4 c=Encu (m) 1] Decy (¢) =m,

(&) BATIME. # TR sk, AF1E 22 30 X B 18] 3503 W] DU %% 50 ¢ THEE R A SCom 3 /2
c=Ency (m) , i FAY] sk #BFAT115 & (trapdoor information)

1977 4= MIT ¥ Ronald L Rivest,Adi Shamir,Leonard Adleman £ MIT f35 KR4
i RSA K&, IERXNEET 1978 41 Communication of ACM WT| |, @

RSA FI T B ) B 1) e 50 A0 Dt 38 Hos IR A0 18] 3.3 Bz B 1) 4R B 2 ik 4 7% B |
R d (5 Z LRI B TR n 0950 A o D R Q0 2R R0 TE n 19 53 % p R0 g o AT DL 2S8R FA
.

C=f(M)=M¢ modn

=/=
M=f(C)=C? modn

& 3.3  RSA F| B ) B 1] oA 00 I B R 3R]

RSA AHIEW I AR UT

1. BHREK

(1) PEERPAS K ZEE p A g (]G0 BE#REIE 512bit) 5

) HEFRM a=p + ¢, 0 =(p—1) (¢q— 1), Hd &) K n BIRRPL BREL;

(3) BEHLEEBHEEL e (1<Te<<$(n)) , BRI ged(ep(n) =101 e o) H %,

(1) ¥ JE M Euclidean BB A d. LI E d » e=1 mod ($(n)), |l d=
e ! mod (6(n)),

AN e Minsd R (BIASFREC p A g TR S A RETIER )

2. mELiE

AR SC G5 o0 LR B A A AN S A I R EON T e, BN KN T

@O RSAZH-DLAMAHBEERGE . E AN AR ZHAARBRGE. Rk, =M RWFHLE 2002 4F 3515
TIPS A e I ——ACM [ R %, ik W R. Rivest, A. Shamir, L. Adleman (1978). A Method for
Obtaining Digital Signatures and Public-Key Cryptosystems. Communications of the ACM 21 (2). 120-126,
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w
s
b
*
pd

log, n, SR JG X BAS B SCor 2 m, AE IS 12 55 BRI R R
(D) R AHCean)
(2) fEHE M 4y KB L (L<<log.n) W9 B 402 M=mym;-==m,,
) FHMEELE ¢;=m mod n(1<i<t) . JHE BB L c=creo0 ¢ 0
3. REIE
(D HHL AR L R c=ciee.
(2) iR d Fff 8% m; = mod n(1<I<<H)H5E m;,
(3) MWISCIHE M=mim,++m,,

fiff 2% SR W IE AR PR IE B AR
¢ mod n=m* mod n=m""” " mod n
I3 PG DL IS
(1) gedGm;,n) =1, WEKPLEH 15
m?” =1 mod n, m*"” =1 mod n, m*”"'=m, mod n

F 12 ¢ mod n=m; mod n.

(2) ged(m; sn)#1, HT n=p * g-gcdm; s n) | n, JFLA ged(m; »n) =p 5K q.

AWtk gedn,m)=p,plm; % m;=sp,1<sq,

O ged(m; »g)=1,H Fermat EH 0[5 m? '=1 mod ¢, T & (m? H)**" P =1 mod g¢,
Bl m# " =1 mod ¢,

@ HBIbHE plm: A8 m? =0=m; mod p,# m¥=m,; mod p,

HO®,H ged(p, =1, HPEFLEEHR. . mY=m mod n, TI&,c! mod n=m; mod n,

ZA(DOM2) A ¢ mod n=m; mod n, X m;<<n,# m: mod n=m;, [ ]

B13.5 B p=11.g=13.984 n=pg=11 + 13=143,$(n) = (p—1) (g— 1) =120, %
B e=17,3 /& ged(e,¢(n)) =ged(17,120) =1,

i 19 J& 19 Euclidean B 338 d=e¢ ' =113 mod 120, T LA N (n,e) = (143,
17) A1 d=113.

BB X B S m=24 FEATINE 8% CH c=m=24"=7 mod 143, %L c=7 &N IHE
18 S 3k BT Ja  HMOT IRAY] d =113 X %30 . m=c'=T7"" =24 mod 143, Il
PRI B S

332 CRT# RSAH®MMA

(1) FIH] CRT #4785 m# .

BEEIETE m=c'(mod n) WZREH . 7] U433 5H m=c? (mod p) Fl m= ¢! (mod
Q. RIFEFH CRT 57 H m,

3.6 T2 312" (mod 667)

BRE . A o=312" EH A 667=23 « 29, BT LIIF3 S 4 TR e 17 4x X 4

xr = a; mod 23
{1‘ = a, mod 29

33



FREEARFAM —HF A . BAL XK

)
(=

B EE F 73k CBAE 3.3.3 WA 41 . 145 @y = 312" (mod 23) =8,a, =312"

(mod 29)=4, HHF A CRT,H
M, =29,M,"'= 4 (mod 23) ,M,=23,M, '=—5 (mod 29)
x=4+29 ¢« 8+ (—5) « 23 «4=468 (mod 667)

B 3.4 Jfta CRT HBEXT % i, AS BE XS n % Jn 2 .

ik 8 s BEIE 0 B SR BV ERIE paq. A n=pg. RAMEEFE paq.

S A L DR S gk s m L0 L 3 EL s 4 R X AR 6 A 5 i nT RE R KL BT AR £ 1
JE T RSA % %9 e BIH%EH d /N,

(2) FIHH CRT AT 2% 45 B 4 i

TSR I 2 % A o A8 AL e RN BN e= 3, A SCHR m B S c=m® mod n, WER m
BN e A AT RE/NT 0, W mod n BEAEAEAE BT XS ¢ BEETF 3 TR m., AR m
AR mod n BAER THEM . BAAANRE LT O AR A v e8] m., A 3 N
W BBEEG N R ny amy ams o BEWSCN m B 3053 R

c;=m® mod n,
c;=m" mod n,
c;=m® mod n,

— M ged(nysn)) FA1iFjaij €1{1,2,3) . W AT ged(ny s n) TG 2] 0y sy 1950
CNTMEE T poq) s T2 i b ) A 38, o] A =A% SCRI AR 2R m® mod mymany . H
T 0<Ton’ <mymymy s W] HAEXT m® FFSL 1R8] m,

WETT T 2Z o 5 I3 8 2R e AS B AR [R] W] SCHY e A% SCRI AT i 2k 7 v &2 10 W
3. UL R — T BN G K 1k g 2 A SRS G LIS 4 2% 8 B5OR [RD) o R LA T /N
LERIE

333 EEEFFHERX

RSA i %5 F i 2% W) 30 75 BT RE . S PL A SR E 5 ¥ 78 3 48 B0 K i #E I IR
K. HE, FoR PO SRR A B LS T RSA INE M ESCREREE, MELE T
PRS- J7 ) Bk AT LU DR SRR R R . N A xR

B c=m" mod n, AP e W) KRN

e =e, 1251 4, ,28 e 46,28 + o
=2(2C+(202Cep 1) T ep2) F)=) +e1) + e

Fh
c =m‘ mod n
=m% 125 ey 2 e 2 e mod n
=((+ ((m1 ) m%—2 ) eem® ) m ) m* mod n
ome
NS —
MR T LIE B, G028 e =1, W] m BUBOLRE TG 20 05, 3 B & BT, DR . Fk ok “B &2

MR X — 3Rk 2, Al DL i S R A P 350k
34
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&% 3.1: Square-and-Multiply(m,e,n),

/x BEEEET7 R B 1 c=n® mod n. % /

/A ma IR e B n % /
/o Hi s BUREEE R x /
{

c=1

for i=k-1 to 0
{
c=c’modn
If (ei==1) c=< ce*mmodn
}
Return c

}

ATUESLEREEY i=k— 1 B BV R ATEIRES, B2 FZ M oo 1 =1ic=1+m
mod n, RJG B AEIRIG S5 T D e 0 AL IR A 5 A, #73% 60 R 1, 3 | o,
BN . )7 — R IEADEER i =0 I 25 eo =1, M3 b om, 5 WA

5 3.7 18 9726%% mod 11413,

2% . 3533=(110111001101), ,m=9726,3 3. 1 £ Tit& T .

#3.1 EEELEFENTETRE

1 e; c

11 1 1% « 9726=9726

10 1 9726% « 9726=2659
9 0 2659*=5634

8 1 5634% « 9726=9167
7 1 9167% » 9726=4958
6 1 4958* « 9726=17783
5 0 7783* =6298
4 0 6298* =4629

3 1 4629% + 9726=10185
2 1 10185% » 9726=105
1 0 105 =11025
0 1 11025% « 9726=5761

BE 3.5 iR EEPA LRI LRk
BFIT s A 12 WLk IZ/ A 8 . PN S . A log.e ALV J7 125 M 24
0. Slog, I BEF-J7 MR IE F M B e 102 30, 3 H B R B 20 1. Slog. e IRBEI L« fix
35



TR EARFAB—A X BAYL EE

i

ZA L 2log,e WAL R LB .

VLM YE T RSA I MR % 2 & SEH . T H g B — A8 4 1 5505 1T
HAERE LD AR Z B RCE, IAE Zn a8 RE n B —D 1 IR (=
log,n) ,0<<my vy <<n—1. & ¢ H—PIEBEL G RINE 3.2 s,

£3.2 EFESHNHEERE

iz A B[R] 2 2% iz =N B[] 52 2% B2
(m, +m,) mod n oD (mym,) mod n [01¢AD)
(m; —m,) mod n (0]@))] (my) " mod n (01¢AD)

T A3 AT R E T O S (B 3L 2 RCR ATk IRAE IR (RIS 5L e 1) R4 50
BRPEA T BEHAT 1 R Jra 5 T . sl # in b 1 kB, ik 1 IRIE A 04T 2
AL El 1 R, & WA PR 22 2k RASE SR . AR I 35 b BT s 5 3 19 I [R] &2 % 5 Oy
O L NBEn R E Y (=log.n) . BUB BT IR 22 R O ) . 5340 GlH e<<ln\ il k<<
L, PR EZE R O =0Cog,n)*) . FI, RSA A2 (ol fife 25 #1278 56 F B 3¢
CEU3% 30 1 F AR B 1 22 33 =2 s J) P 5

T3 A TR S O A 0 B R SR 1) B TR B e 1 kI R oR h 1
(A~ B8 SR B R T e v < 1 E A B R RN % 5 B e B S bk RSA i 4 3 B 45
e=2"+1,fEHH HA 2 WEE.

(1] 35 21 (mod 1309) (47~ : CRT+ERF7 EF) .

(2] 45 78 5 52 80 v [ 980 4 B (CRD) L 80 5= S 49 G {5 4 1500 44 F2 T4,
SRAEIHE N0 3 N—HE. 2 W 2 s 5 A—HE. 2l 4 i 7 A—HE. 2l 6 A, 5
{55 vl A% 1049),

(3] B piit: BEE FIrEitE o (mod m) . 45 RSA. IS m =53, N e=
35, n=31+ 37,

(4] 75 2% (mod 47), 2" (mod 71, I R PG,

[5] gm5 F2 )7 520 300 kM7 RSA AL RS .
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5 4 1
KA AR R4

53 BmfIe T — IR AR RHE SR IE R
AT H SR T BRI R E L Legendre £745 X H AR Ik . ME£UJE Rabin 248 % 15

4.1  ZXRERAMFTRIR

WA AR R OB AR
ax’ +bx+c = 0 (mod m)
Hri a0 (mod m)
PR IEB B m AR AT m = po pote e pue T LA R A 3085 T [l A U4
Jaﬂrz +bx +c= 0 (mod p,“1)

Iaﬂrz +bxr +¢=0 (mod p,%)
Pt R 2Ny RECE po R AR
ax’+bxr+c =0 (mod p*), pta
SHIBUN LW I B Sii ey’ 2 |
(2ax+b)"= b*—4ac (mod p*)
A y=2ax+b,H
y'= b"—4ac (mod p*)
PR, 8 AOC T an R IB 2 ik Rl A X
2= a (mod p*)
EX 4.1: Bm FIERE 2 W AR
’=a (mod m), (a,m)=1
A, MR a N m B9 J7 Fl 4 (quadratic residue, 0 i — R F4) B IFR a A m
1435 JE#8) 4r (quadratic non-residue, YK AEF 4 .
BE A X T m=2, AR BOE R 2 WP AR LAY .
N R SR A R p WA
Bl 4.1 SRAEE 7 087 IR
fRE . g2, Al



BEAhRFEr—FF RS £

.
e
(=

1'=1 (mod 7) 2°=4 (mod 7) 3*=2 (mod 7)
4*°=2 (mod 7) 5°=4 (mod 7) 6°=1 (mod 7)
T 1,2,4 J2HE 7 095 R AR 3,56 BT B AERI A
SR K AR TR AT DU o A B R B 2R R (p— 1) /2 AN B
1I'=1 (mod 7) 2°=4 (mod 7) 3*=2 (mod 7)
6°=(—1)’=1 (mod 7) 5°=(—2)’=4 (mod 7) 4*=(—3)’=2 (mod 7)
Bl 4.2 SR 1T BT B
fRE .

x 1,16 2,15 3,14 4,13 5,12 6,11 7,10 8,9

a = x*(mod 17) 1 4 9 16 8 2 15 13

L7 R4 M 1,2,4.8,9,13,15,16; F FIER 4~ 3.5.6,7,10,11,12,14,

i 1 W T LR B SF 5 R A B9 BOR TR AR Ay ROTR AR —2F .

— e AU RS

EE4.1 R p AR RZ T A (p— D /2 B p 097 T5 4%
(p— D /2 AFIr R4

T4 WA 2Z 07 e B e R (L 4. D 2 R R R AR FE T . Wl
LAZE 2 o oy T 07 A TR0 A% 28 BORE TG0 T B30 0 A~ O 90 A B 4 g A A R OE R AN KL

H—2F.

5 =)
2 2
-1 -1 2

=] [p—~1]

2

-2 4

-1 1

1

2

p_—l_l

p-1

2

Ba4.1 EHAHRER
MERA . BUBE p 19 d5e /N AT A% 3R 53X HLAE IR
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F A% ZRRAKXFTTHA

|
>
|
—_
|
>
|
—_
+
—
|
(W)
|
—_

2 2
1

p%ap;_lv"'a+29+1

W a A p #9757 ) 4 25 HALY

(25 gty e,

(PT*l)Z,@T*l—l)Z,---,z,l, (mod p)

BT (—D2=*(mod p), Lk a B p 19F )7 4224 HALY

a=1%,2%, -, (_pTﬂ_1>2 , <—pTil)2(mod )

Y i 1< < (p—1)/2 . i*F j* (mod p) T LIKE p D7 A K R (p—1) /2,
B p W IT BRI AN B p—1—(p—D/2=(p—D/2, [
FRAJE 5 B 4. 1,77 LAZA Y — D5 a1 A RAL p 09 I F AR AP 5 R R4
B 42 ARG 4L 1 g — AR A R A p O R AE T AR
P4
Bl 4.3 RIFBE:y'=2"+2+2 (mod 7) BIFTA &,
fRE: R EHIHE - MMEME TR, B TR 7.8 2=0,1,2, 3, 4, 5, 6,
AR v
x=0,y*=2 (mod 7), y=3,4 (mod 7)
x=1,y"=4 (mod 7), y=2,5 (mod 7)
x=2,y"=5 (mod 7)., Jof#
x=3,y*=4 (mod 7), y=2,5 (mod 7)
x=4,y"=0 (mod 7), y=0 (mod 7)
x=5,y"=6 (mod 7)., JLf#
x=6,y*=0 (mod 7), y=0 (mod 7)
WGz R, T L AR e LA 4. 2) , XN E EESABEEAE S,
By A0 y ARFRAE ST 7/2 XEFRIF . (G0 5 il 28 25 05 i 1A L 3 L3 9 5 0)

y

X

Kl4.2 #RMETRE: Y= 2" +a+2 (mod 7) LT M) 44

F T ) 4. 1 FI) 4. 20 %8707 43 19 0 G T2 BEMKAE 55 28 0 1 T 4t A 0 7 12
MEE 25 T HI5) a BB REE p 0P J5 FIA I T7 15 o %057 3588 1 75 38 4 1) 4 7 () et
Fe Al Rt S ) AL
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e
G

BaafFka—Fx . mRE E&

EIE 4. 2(Euler #HIEZEND ¥ p BAREE. (a.p)=1.1
(1) a JEAE p 17 T 43 09 70 22 4 1R 2

a7 =1 (mod p)

(2) a HE p BAEF-J7 T A2 09 FE B4

p—1

a? =—1 (mod p)
MHAY @ BEp BV R AR, R IR AR
x> =a (mod p), (a,p) =1

2.

MERR: SeuEl (1), iR, BE a=y° mod p.a>>0.8 y7#0 mod p. T &
MHE Fermat i3, (y*) ¥ V2=y"1=1 mod p,

FRHEFE M. BUE o V=1 mod p, & b H—H p BER L 5 5, T o=
b' mod p X FRAIERE i ST, £ o V=" =0 mod p,tHF b B (UL
EBOSEIH p— 1L HIMAH(p—D [ Gp—1)/2), HIk,: ZME Tl a W HIRA
+6"* mod p.

FHEHEM (2. HF o '=1 (mod p). a7 =1 (mod p) H#H a7 =—1 (mod p).
B () ATHNC2) JAT . [ |

Bl 4.4 8 JEAEH 17 W5 R0

fRZ . 8 VP=8"=1 (mod 17). [Nt .8 B 17 KT F 4.

Bl 4.5 137 ;2 AEHE 227 W-F 5 A7

fRZ . I 13777 P2 =137"" (mod 227) , F| AL &2 F ik . M4 8% EH N — 1,
I, 137 2L 227 SR A% .

L. & p BRERE (@, p=1(a., p) =1,

(D W5 arsa, #ZBL p WF TR W ara, BB p 09 J5 B 4%

(2) 2R arsa, FBIERE p WF 7 AERI A W aya, 2 p BT 7 AEF 4% 5

(3) W ay B p M E T FIA . BB p W AER A W ava, A p W9°FJ7 AR
4.

AR I 4. 2 ] DU B — AR . BRI A LA (H R A R T R A
) HL Ao

Hik 4.1 Euler HEINEITTH o BN p 0I5 FIR .

/* int Euler (a, p) %/
/KN B a, (a,p)=1.TEHp * /
/e a R RIARECE a BT IERIAR x /

{
int ex = Square-and-Multiply(a, (p-1)/2,p); //VHKEEE T T HEE
if (ex==1)
{
printf ("a B FHTFAR")
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>
e

Return 1;

else

printf ("a & FHAERE A ") ;

Return - 1;

4.2 Legendre ff 5 K Hit&E Fix

8 p KKK T LRI 4.1 4 A BOR T P R A, L% p HER
i 20 PR R RS T . R LA BT 5 44— BB p O A
AR B AT 7%

EX 4.2 W p RFREa RBE Legendre (F1EED 755 7€ LT -

[ LEaRBp BRIRE
@)I—L%a%ﬁp%¥ﬁ#%%
0.% p | a

Legendre (148 7 5 LA 0 — 10 5 RS B BCROE (A 1. — 1.0,

FL¥k 1.2 Legendre BAECHHE Legendre 45 B4 5 50— St B PLHEURE X4 11
S SLEG 5 R B AN Legendre 7 55— 00 JL A% .

Bk 4.2 Legendre R HE Legendre 55 )45

/ % int Legendre (int a, int p) * /
/*ﬁﬁ/\@éﬁlasiﬁp */
/= %t : Legendre 5 M{H */

int Legendre (int a, int p)

{

if (p% a==0) //pla
Return 0;
else

{
if (Euler(a,p)==1) //VAH Buler H& RAL
Return 1;
else

Return -1;
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e
(=

BaafFka—Fx . mRE E&

S SRR R E I 4.2 P (asp) =1, 3 B Legendre #5551 A & F1 4. 2 [ L
PR R P 4.3,
4.3 (ALAEEND R p o2 a RECG WX A a,
(%) — 4" ( mod p)
SEFE 4.3 A WAFAL - K Legendre £F5 11355 AR B T 15 1) 8 [) s aX — 3+ 5
ST R AN a 28 WBE p 197 I Bl 4% .

ik 4.3 15 Legendre £75 (& SC4 Y L i@ i B TR RS FLTT 1)
/% int L (int a, int p) * /
/xHIA: R e, AR P * /
/%Kit : Legendre 45 {H * /
int L(int a, int p)
{
Return Square-and-Multiply(a, (p-1)/2,p); //VAFHEEEF 7R

TSl 45 H Legendre £7 5 0B 1588 12,
P BE 4. 3, Al A5 200 T 418 GX LR A H) T Legendre £F 75 Y PR 1530 o
IR 1 B p A KA

(D (%) =1,

2 (%) — D,

RIS 1 AT LGS B A0 T 3155 pR RO s S 8 B0 2 2 BR A

int L ONE (const int a=1, int p)
{

Retrun 1;

int L MinusOne (const int a=-1, int p)

{

p_1
Retrun (- 1) 2 ;

WL 2 WA mAGIRA

—1 1, #p=1(mod4)
(7>:{*1’ # p =3 (mod 4)
IERR . 4R Euler F502 0, A
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1% SRAKKXBFFHA

(_—1) — D

P
# p=1(mod 1) , MAFLE LB k1S p=4k+1, TR (p—D/2=2k, I
(1) = D% = Dn* =1
P

#r p=1(mod ), MAFFEIEREEL kAL p=dk+1, TR (p—1D/2=2k+1. MIMi
(%)Z(_l)zwlz(_l)zwﬂ: —1 .

EE 4.4 W p R HREELN

() = (F2).

@ (T)=(5)(5):

(3) E(a,p)=1,1 (‘;) =1,

BE4.3 ZEEEA L — U0 ke,
EME 4.5 W p BEAFRELN

(2) ==

Bl 4.6 GEHT 2 AL 17 9S4
UERA . AR¥EEHL 4.5,

(&) =D = nrr =1

HIE,2 B4 17 [ B4y, |
EFR 4.5 W] LIS B0 F 2R B LA T B AN S IR PR AR o

int L TWO (const int a=2, int p)
{

27]
Retrun (- 1) & ;

EIE 4. 6(RERMA & p.q BEHERMZTEL, N

(2)- v (1)

BT R T LA F

int L MutualInverse (p,q)
{

p=1,a-1
Retrun (- 1) 2 2 L (q,p);

43



‘T

g

BEAhRFEr—FF RS £

TR E AL T Lengendre 745 (1938 15118 75 2.
Bl 4.7 UERH 3 JEAR 17 BF T AERI 4

iERR
()= 0= ()= (51 - v

PR 3 S 17 BY-F 7 JERI 4. [ |
il 4.8 HWrEI LR 22=137 (mod 227) & A .
FRE . P 227 R ar R IR E A 4. 4,

(227)= (27 = () (527 ) =~ (27 (27

( )*(—1)**(—1)’“ o
()= () 2]
s (1) 1.

W F 4358 22 =137 (mod 227) Tif# .
i bR A BN IS . AT AAS BN U0 R 315 Legendre A5 WA EL 4. 4,

Hik 4.4 Legendre (LD 75 0I5 Ik .

/% int L FAST (int a, int p)
/KN R p=3, B a, H 0<<a< p * /

/e Wik genes (2) */

1. Wk a=o0, WIRE 0

2. WH a=1, WERME 1;

3. 4 a=2°al1, H a1 HHEFE:

4. R e RAHE, WA s=1; /W, IR p=18 7 (mod 8), M4 s<1; 41K p=3 H#H 5 (mod
, WA s<-1;

5. R p=3 (mod 4), al=3(mod 4), M4 s<-s;

6. % pl < pmod al;

7. WR a1=1, WERIE s; W& « L_FAST (pl,al),

B 4.9 HIWE 43X

2= —1 (mod 365)

FRE . 365 AR 2 SR EFRBL /I 365=5 « 73, R R EM T
x> =—1 (mod 5)
{ *=—1 (mod 73)

N

)= ()=




